

ЛЕНИНОВЪ ЗНАМЯЦЪ

ПОЛДАЕЦ: ВКП(б)-нь Zubovo-Полянскый райкомсь и районнай Советсь

№ 10 (596) Лисенди 9-це низось | Февральть 19-це шистонза 1940 кизоня

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
награждении орденом Ленина 123
стрелковой дивизии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленную при этом доблесть и мужество наградить 123 стрелковую дивизию орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 13 февраля 1940 года.

Коммюнике о заключении хозяйственного соглашения между Германией и СССР

11-го февраля с.г. в Москве, после успешно закончившихся переговоров, заключено хозяйственное соглашение между Союзом ССР и Германией. Это соглашение отвечает пожеланиям Правительств обеих стран о выработке экономической программы товарооборота между Германией и СССР, выраженным в письмах, которыми обменялись 23 сентября 1939 года. Председатель Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. Молотов В. М. и Министр Иностранных Дел Германии г. фон-Риббентроп.

Хозяйственное соглашение предусматривает вывоз из СССР в Германию сырья, компенсируемый германскими

поставками в СССР промышленных изделий.

Товарооборот между Германией и СССР уже в первом году действия соглашения достигнет объема, превышающего наивысшие размеры, когда-либо достигнутые со времени мировой войны.

Имеется намерение в будущем увеличить еще больше взаимные поставки товаров.

С советской стороны соглашение подписали—Народный Комиссар Внешней Торговли СССР тов. Микоян А.И. и Торговый Представитель СССР в Германии тов. Бабарин Е.И., а с германской стороны—Особоуполномоченный германского правительства по экономическим вопросам г-н Риттер и председатель германской экономической делегации г-н Шнурре.

Оперсводни штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 13 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке успешные действия наших войск развиваются. Противник, пытавшийся крупными силами переходить в контратаки, с большими для него потерями, рассеян. В результате успешных действий наших войск захвачено 23 оборонительных укрепленных пункта противника.

Наша авиация производила разведывательные полеты и вела боевые действия по войскам и военным объектам противника.

В течение 14 февраля на

фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов продолжались оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На Карельском перешейке продолжают успешные действия наших войск. Противник, не выдерживая ударов наших частей, отходит, неся большие потери. В результате успешных действий, за 14 Февраля нашими войсками занято 16 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация вела успешные активные боевые действия по войскам и военным объектам противника и производила разведывательные полеты.

„Свободное и деловое обсуждение вопросов партийной политики в отдельных организациях или в партии в целом является неотъемлемым правом каждого члена партии, вытекающим из внутривнутрипартийной демократии. Только на основе внутривнутрипартийной демократии может быть развернута большевистская самокритика и укреплена партийная дисциплина, которая должна быть сознательной, а не механической“.

(Из § 25 Устава ВКП(б).)

На отчетно-выборном собрании в партийной организации лесхоза

17 февраля состоялось отчетно-выборное собрание в первичной партийной организации лесхоза. Из 12 членов и 7 кандидатов ВКП(б), состоящих на учете, на собрание явилось 8 членов и 4 кандидата. Остальные не явились на собрание по уважительным причинам.

В своем отчетном докладе секретарь партийной организации тов. Бирюков рассказал о проделанной работе первичной партийной организацией.

Выполняя решения 18 съезда ВКП(б) партийная организация значительно улучшила свою работу. За 1939 год принято в партию 5 человек.

Большую работу проделала в период выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Большинство коммунистов работали председателями и членами участковых, окружных комиссий и агитаторами.

Первичная партийная организация не малую помощь оказала дирекции лесхоза в деле выполнения производственного плана. Производственный план за 1939 год лесхозом перевыполнен. Лесхоз вышел на первое место в Мордовской республике.

Выступавшие в прениях коммунисты отметили ряд недостатков. В своем выступлении тов. Мешков отметил

слабый рост партийной организации за счет рабочих стахановцев и передовиков лесной охраны. Не передавали опыт работы передовиков, работников лесного хозяйства, ни на совещаниях, ни через печать.

Тов. Жаворонкин отметил, что секретарь партийной организации недостаточно занимался проверкой исполнения собственных решений.

Тов. Жилин указал на недостаточную помощь со стороны секретаря партийной организации самостоятельно изучающим Историю ВКП(б).

Тов. Атемаскин указал на недостаток в работе партийной организации с комсомолом, несмотря на то, что в лесхозе работают 5 комсомольцев до сего времени не организована первичная комсомольская организация. Партийная организация не занималась вопросом о расстановке коммунистов по производственным точкам.

Тов. Дьяченко и Евсеев особое внимание уделили на техническую учебу лесной охраны, используя для этого специалистов лесхоза.

Собрание прошло активно. 75% из присутствующих на собрании выступили в прениях.

Общее собрание признало работу партийной организации удовлетворительной.

В ожидании представителя райкома

17 февраля 1940 года в леспромысле было необычное явление. В общем отделе леспромысла за столами сидели люди. Некоторые зеваки, а некоторые уже спали сидя в ожидании начала партсобрания.

Коммунистам леспромысловской партийной организации было объявлено о явке на партсобрание ровно в два часа. Как и следовало ожидать большинство коммунистов с лесных участков явились во-время.

Однако открытие собрания затягивалось. Стрелка часов дошла до 5. Взволнованные коммунисты спрашивали друг друга—будет ли сегодня собрание? Но ответить на это никто не мог. Вдруг затрещал телефон. Секретарь первичной организации тов. Миронов

откуда-то сообщил, что представитель райкома тов. Учкин моется в бане и нужно подождать еще часок.

Чтобы не было скучно все коммунисты собрались в кабинет директора леспромысла поговорить, для веселья. Слово за словом, незаметно стрелка часов дошла до 6. Послышались разговоры, что собрание может продлиться 2, а может быть три дня.

Так, коммунисты четыре часа провели в ожидании представителя райкома и, не дождавшись его в 6 часов решили начать собрание.

Вся эта неорганизованность, затяжка начала собрания, привела к переутомленности коммунистов и не дала должной активности в процессе хода собрания.

Высокое звание члена партии

Высокая честь—быть членом ленинско—сталинской партии. Большевицкая партия—авангард трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя,—она создана Лениным и Сталиным. В мире нет и не было такой могучей и авторитетной партии, как наша коммунистическая партия, могучая своей сознательностью, сплоченностью, единством действий и воли, ясностью целей борьбы.

Источник ее силы и побед в том, что она является партией ленинско—сталинского типа, партией коммунизма, непримиримой в отношении оппортунистов и всех врагов рабочего класса. Она выросла на гранитной основе марксистско—ленинской теории; ее программные, тактические и организационные принципы обоснованы учением марксизма—ленинизма. Она вбирала в свои ряды лучших представителей рабочего класса, самых преданных ее сынов, наиболее сознательных, революционных, смелых, дисциплинированных.

Нет ничего выше звания члена партии Ленина—Сталина. Коммунист—это передовой боец за великое дело народа, за дело коммунизма.

Партия требует от коммунистов постоянной упорной работы над повышением своей сознательности, над глубоким усвоением марксистско—ленинской теории, соблюдения железной дисциплины, самоотверженной, честной работы по осуществлению политики партии, повседневного укрепления связи с массами.

Устав партии на протяжении всей истории большевизма играл первостепенную политическую и организацион-

ную роль в построении и работе партии. Вопрос о том, кто может быть членом партии, явился историческим водоразделом между революционными марксистами и различного рода оппортунистами. „Партия стала для члена партии очень большим и серьезным делом и членство в партии или исключение из партии—это большой перелом в жизни человека... Для рядовых членов партии пребывание в партии или исключение из партии,—это вопрос жизни и смерти“ (Сталин).

В партию вступает цвет нашего героического народа—стахановцы, организаторы социалистического труда, борцы за укрепление колхозного строя, ученые, инженеры, писатели, учителя, работники искусств. Они идут в партию для активной, самоотверженной работы и борьбы за великие идеи коммунизма.

На XVIII съезде партии товарищ Сталин выдвинул как одну из основных задач: „Систематически улучшать состав партии, поднимая уровень сознательности членов партии и принимая в ряды партии в порядке индивидуального отбора только лишь проверенных и преданных делу коммунизма товарищей“.

Большевики всегда рассматривали партию как передовой сознательный, организованный отряд, в котором каждый из его членов несет ответственность как за себя, так и за партию. При обсуждении устава на II съезде РСДРП В. И. Ленин говорил: «Наша задача—оберегать твердость, выдержанность, чистоту нашей партии. Мы должны стараться поднять звание и значение члена партии выше, выше и выше...»

(Соч., т. VI, стр. 33).

Товарищ Сталин, развивая ленинские установки о высоком звании члена большевицкой партии, говорил:

„Мы, коммунисты,—люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы—те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин...“

Члены ВКП(б), члены великой армии Ленина—Сталина, на деле оправдывают свое высокое звание.

21 января 1924 г. умер вождь и основатель партии Ленин. Враги коммунизма пытались внести разложение в ряды партии, расколоть ее, заразить ее неверием в возможность победы социализма в СССР. Но враги просчитались. Знамя Ленина высоко поднял и понес дальше великий Сталин—достойный преемник и продолжатель дела Ленина. Товарищ Сталин обеспечил полное, победоносное выполнение великой клятвы, которую он дал от имени партии, от имени всего народа над гробом Ленина.

Уходя от нас, Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Партия устами товарища Сталина поклялась с честью выполнить эту ленинскую заповедь и выполнила. Она сохранила в чистоте великое звание члена партии, выбрасывала беспощадно из своих рядов тех, кто был недостойн этого великого звания, кто позорил

своим поведением партию. За прошедшие 16 лет после смерти Ленина наша партия впитала в себя лучшее, что есть в советском народе.

Чтобы с честью носить высокое звание члена партии, каждый большевик должен знать историю своей партии, героический путь ее борьбы за социализм. Каждый член партии должен уметь защищать и проводить в жизнь решения руководящих органов партии, уметь обосновать и доказать беспартийным массам правильность решений партии, быть впереди масс, быть бдительным, уметь распознавать врагов, как бы они ни маскировались, до конца уничтожать их. Партия требует от коммунистов правдивости, искренности по отношению к партии и социалистическому государству. Всю свою жизнь коммунисты должны отдавать делу партии, делу народа, всегда иметь перед собой образы великих вождей партии—Ленина и Сталина и во всем подражать им.

Гигантски вырос наш народ, выросла его активность и политическая сознательность. Многие хотят вступить в ряды большевицкой партии, носить высокое звание члена партии Ленина—Сталина. Принимая на основе индивидуального отбора в свои ряды лучших людей, до конца преданных делу коммунизма, партия еще более усиливается в великой борьбе за счастье всего человечества.

Ф. ХРУСТОВ



Герои боев с белофиннами

ГЕРОИЧЕСКИЙ 81-й ПОЛК

Восемьдесят первый стрелковый награжден орденом Красного Знамени. На его знамени увековечена слава героического похода в глубь дремучего финского севера.

Когда сбросив иго манергеймовских палачей, финский трудящийся будет править всей своей страной и станет хозяйски оглядывать ее, не раз спросят дети Финляндии:

—Кто пришел к нам первым через сплошные леса?

—Им ответят:

—Восемьдесят первый стрелковый.

Бойцы, сражавшиеся в Восемьдесят первом, будут с гордостью вспоминать свой полк. Здесь в родном полку научились они быть героями. Героизм никогда не приходит готовым.

Не все были одинаково опытны и храбры в первый боевой день, но в том-то и мощь полка, в том-то и сила

отважного командира и умного комиссара, что более опытные подтягивали менее опытных. Храбрость, отвага, находчивость скоро стали отличительными чертами полка.

Полк шел вперед, корчя пни, гоня белофиннов, взрывая камни. На диких валунах разводили гигантские костры, а потом обливали камни холодной водой и они раскалывались. Звук топоров и пил вместе с клекотом пулеметов был голосом здешних сражений.

Там, где на рассвете проползал разведчик, вечером уже провозили походные кухни.

Полк шел не останавливаясь.

Бойцы спали накоротке, как птицы.

—Вперед! Все вперед!—твердил командир. Сухой, неутомимый, бесстрашный, он не покидал головы полка.

Связисты не успевали тянуть за ним кабели.

Когда полк углубился в леса Финляндии и уже близки были первые населенные пункты, понадобился проводник. Такого человека без труда нашли в первом же хуторе. Он охотно согласился вывести полк по звериным тропам. Лгут те, кто говорит, что финны дурно встречают Красную армию, боясь ее, и убегают прочь. Спросите бойцов, как их вел старик-охотник. Он мог бы завести полк в засаду, но отвел его куда надо.

Белофинны не ожидали, очевидно, что Восемьдесят первый так быстро и точно выйдет из глубин леса. Они не принимали серьезного боя. Они отходили. Полк ворвался в деревню Ю. на берегу озера. Белофинны едва успели поджечь школу и совсем не успели порезать скот. Остались даже жители. Правда, они попрятались в ближайшем лесу, но вернулись в свои дома в тот же день.

Едва затихли выстрелы,

как собрался митинг. Жителям была прочитана декларация Народного финского правительства, рассказаны задачи полка и всей Красной армии. Слух пошел по лесам. Из глухих хуторов сходились беженцы.

Восемьдесят первый устремился дальше.

Бойцы героического полка первыми подхватывают лозунг: „Красноармеец, на лыжи!“ Лыжники-разведчики действуют по принципу: „Видеть все, оставаясь невидимым!“ Среди разведчиков—бойцы и командиры, о которых никогда не забудет полк. Его слава и честь—такие люди, как лейтенант Запольских, как политрук Четвериков, как Герой Советского Союза младший командир Васильев, пулеметчики Богатырев и Бурков.

Полк становится школой героев.

Это в нем вырос заместитель политрука Шейн, боец и политракторник, известный на всем направлении. Когда бой—он впереди. Когда отдых

Достоинно встретим XXII годовщину РККА и Военно-Морского флота

С приближением славной 22 годовщины Красной Армии и Красного флота, осовиахимовские организации Зубово-Полянского района развернули широкую подготовку оборонных подарков.

Особенно хорошо идет подготовка в первичных организациях осовиахима Зубово-Полянской средней школы и тракторно-механической школы. Эти организации являются лучшими организациями в районе.

При умелой постановке массово-агитационной работы в тракторно-механической школе число членов осовиахима выросло за 2 месяца на 115 человек. За эти же 2 месяца подготовлено значкистов: ПВХО-28 человек, ГСО-90 человек и ВС-29 человек. Сейчас организованы кружки: стрелковый, штыкового боя, физкультурный и др. На днях был проведен лыжный поход в про-

тивогозах на 10 километров. В походе приняло участие 60 человек.

Первичная организация осовиахима Зубово-Полянской средней школы за короткое время подготовила значкистов: ВС-20 человек, ПВХО-53 человека и к 22 годовщине будет подготовлено 15 человек значкистов ВС и 30 человек значкистов ПВХО. Кроме того, будет проведен лыжный поход в противогозах. Среди значкистов-большинство допризывников.

Улучшили свою работу первичные организации осовиахима при педучилище, Уметском л-заводе и др.

Задача всех первичных осовиахимовских организаций притти к 22 годовщине РККА и Военно-Морского флота с еще лучшими показателями в оборонной работе.

Шадрин.

Сдают нормы на оборонные значки

Первичная организация осовиахима при Каргальской НСШ (председатель Кочетков) за короткое время подготовила 52 человека значкистов ГСО.

В настоящее время работа-

ет кружок по подготовке значкистов ПВХО. В этом кружке занимается 45 человек, которые обязались ко дню славной годовщины Красной Армии сдать нормы на значек ПВХО.

Ф. Шаронов.

Аноклатам подаркат

Од-Выселкань средней школы педколлективсь и тонафнихне оцю мяльса аноклатхь Якстерь Армиять и Военно-Морской Флоть 22-це годовщианцты.

Сембе класнень эзга ушедеть йотафвема беседат Якстерь Армиять и Флотть историйснон колга.

Осовиахимовский организациясь аноклай ПВХО-нь, ГСО-нь и Ворошиловская стрелоконь значкистт.

Тяда башка, ученикне сьвсть обязательства касфтомс успеваемость и дисциплинасть

Р. К.

—он не спит, чтобы спали все. Когда строят дорогу, — Шени учит, как рубить деревья, потому что он лесоруб.

Это в Восемьдесят первом возмужали такие лихие отважные пулеметчики, как Воровко и Холкин.

Из Восемьдесят первого и младший командир Скочнягин, вернувшись в свой взвод с операционного стола.

Из Восемьдесят первого и лейтенант Джаманбаалин, возглавивший лыжную учебу всех бойцов своего направления.

Из Восемьдесят первого и Герой Советского Союза лейтенант Михалицын.

Это здесь, в семье героев, воспитался героически погибший командир разведывательного подразделения лейтенант Запольских. Бывший кладовщик, он вырастает в энтузиаста-разведчика. Томный, вялый на вид, на самом деле он смел и быстр. Когда его, раненого в живот, находящегося под ураганным огнем врага бойцы пытались оттащить назад, он приказал им

уйти с опасного места. Он погиб, заботясь о бойцах.

Это здесь, в Восемьдесят первом, пулеметчик Воровко выносит с поля боя раненого товарища.

К комиссару полка, к секретарю партбюро Ельцову накануне сражений приходят храбрецы и просят принять их в партию.

Всегда в бою и всегда впереди, под огнем, Восемьдесят первый не только отважный, передовой, но и организованный, чистый, опрятный полк. Здесь успевают и мыться в перерывах между боями и едят с помощью полкового повара тов. Курнышева вкусно.

Хорошую песню надо сложить о Восемьдесят первом стрелковом.

Новых побед и дальнейшей славы ему!

Новых побед и вместе с ними новых героев!

П. ПАВЛЕНКО.

(Из газеты „Красная Звезда“).



На снимке: Председатель колхоза И. А. Кочетков (справа) и кладовщик Е. И. Гвоздев проверяют температуру в овощехранилище, где засыпано 100 тонн семенного картофеля.

Знатные сеяльщики—кандидаты на Всесоюзную сельхозвыставку 1940 г.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года, всколыхнула колхозное крестьянство на дальнейший подъем производительности труда на социалистических полях колхозов.

Следуя примеру лучших людей нашей страны, колхозники нашего района еще в 1939 году стали бороться за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года, сеяльщик колхоза „Лениновъ кига“, Анаевского сельсовета Тимакин Иван Кузьмич в 1938 году заседал 11,75 га яровых культур в день. В 1939 году тов. Тимакин увеличил производительность труда и заседал яровой культуры 14,37 га в день и озимой культуры 14,3 га в день.

В колхозе „Якстере-тяште“, Анаевского сельсовета сеяльщик Чикарев Иван Иванович в 1938 году заседал 13 рядной сеялкой „Красная Звезда“ яровой культуры 8,5 га в день и озимой культуры 12,4 га в день. В 1939 году тов. Чикарев заседал яровой культуры 9,9 га в день и озимой культуры 13,6 га в день.

Сеяльщик этого же колхоза Шотин Иван Степанович в 1938 году заседал яровой культуры 7,5 га в день, а в 1939 году он заседал 8,19 га в день.

Знатные сеяльщики нашего района представлены кандидатами на право участия в выставке 1940 года. Они дали обязательство, в весеннем севе 1940 года добиться еще лучших успехов, окончить сев в сжатые сроки и с хорошим качеством.

Больше заботы о колхозном коне

В производительных силах сельского хозяйства нашего района колхозный конь занимает почетное место.

Из всех работ в колхозах больший процент был выполнен конной силой. В дальнейшем конь в сельском хозяйстве будет занимать также почетное место. На это неоднократно обращал внимание партийных и советских организаций Центральный Комитет ВКП(б).

Воспитать крепкого коня, сохранить его упитанность, развить рост конского поголовья—такова важнейшая задача руководителей колхозов, а также партийных и комсомольских организаций.

В отдельных колхозах хорошо поставили уход за конем (им. Тельмана, „Красный борец“). В этих колхозах большая часть лошадей имеют среднюю упитанность и незначительная часть лошадей имеют нижесреднюю упитанность. В результате этого эти колхозы первыми в районе заканчивают весенний сев и уборку хлебов.

Другое положение в колхозах им. Куйбышева, „16 партсъезд“, им. Калинина и в ряде других колхозов, где конское поголовье продолжает оставаться в плохом состоянии. Уход за лошадьми поставлен из рук вон плохо. Конюшни чистятся не регулярно, поят лошадей колодезной и речной холодной водой. Корм дается лошадям без всякой нормы и не регулярно.

Колхозный конь приносит большую пользу народному хозяйству. Не нужно забывать, что конь играет огромную роль и в обороне нашей страны. Поэтому бережное отношение к коню—одна из важнейших задач партийных, комсомольских и советских организаций.

Бережное отношение к коню нужно проявлять ежедневно и ежечасно, не жалея сил преодолевать все трудности, помня, что в правильном сочетании с трактором, успех весеннего сева и всех полевых работ, будет решать крепкий, здоровый конь.

Тойво Антикайнен — герой финского народа

В эти дни, когда финский народ с помощью доблестной Красной Армии борется за свою подлинную независимость и свободу, мысли невольно обращаются к каторжной тюрьме в Хельсинки, где в одиночной камере уже шестой год томится герой финского народа, мужественный революционер — коммунист Тойво Антикайнен.

Сын рабочего, сам рабочий в прошлом, товарищ Антикайнен со школьной скамьи примкнул к революционному движению. С девятилетнего возраста он член детской социал-демократической организации. Подростком он вступил в финляндский социалистический союз молодежи, где вскоре благодаря своим крупным организаторским способностям и энергии занял руководящее положение. В 1917 году 19-летний Антикайнен избирается членом Центрального Комитета союза молодежи.

Во главе социал-демократической партии Финляндии стояли люди, всячески тормозившие революционное движение. Товарищ Антикайнен выступает на многочисленных рабочих собраниях и митингах с пламенным призывом последовать примеру русских рабочих, поддержать Великую Октябрьскую революцию.

Разъезжая по Финляндии, он организует в городах и деревнях первые отряды Красной Гвардии.

В конце января 1918 года в Финляндии вспыхнула пролетарская революция.

Финская буржуазия, укрепившись в северной, аграрной части страны, организовала с помощью интервентов поход против пролетарских центров — очагов революции. Антикайнен переходит с одного участка фронта на другой, увлекая красногвардейцев своим мужеством и отвагой.

Вскоре сказывается неравенство сил, и после героической борьбы против белофиннов и интервентов разрозненные отряды Красной Гвардии вынуждены были покинуть Финляндию и перейти в Советскую республику.

Тойво Антикайнен сразу же вступил добровольцем в ряды Красной Армии и на различных фронтах гражданской войны мужественно защищал отечество трудящихся всего мира — молодую Советскую республику. В ноябре 1921 года белофинны по указке своих хозяев, западноевропейских империалистов организовали очередной налет на Советскую Карелию.

Тов. Антикайнен был тогда курсантом организованной в Петрограде интернациона-

льной военной школы.

Командование Красной Армии разработало смелый и решительный план неожиданного удара в тыл противника. Тов. Антикайнену было поручено провести этот план в жизнь.

Организованный под его руководством из курсантов отряд лыжников должен был незаметно пробраться в глубокий тыл противника, разгромить штаб белобандитов, прервать их связь с Финляндией.

Предстояло пройти более тысячи километров по незнакомой и сильно пересеченной местности, через дремучие леса. Стояли суровые январские морозы. Лыжники несли на себе все необходимое продовольствие и огнеприпасы.

Отряду Антикайнена, насчитывавшему около 130 человек, удалось достичь и уничтожить главный штаб противника. Героические лыжники захватили огромные трофеи. Подоспевшими частями Красной Армии бандиты были окончательно изгнаны из Советского Союза.

Товарищ Антикайнен знал, как смертельно ненавидит его финская буржуазия, но ни минуты не колеблясь, он в 1924 году возвратился нелегально в Финляндию и стал во главе подпольной финской коммунистической партии.

В течение 10 лет он героически и самоотверженно работал на этом посту.

Охранка мобилизовала все свои силы в погоне за Антикайненом. Но он был неуловим.

Только в 1934 году так называемому „летучему полицейскому корпусу“ удалось захватить тов. Антикайнена.

Звериным воем встретила финская буржуазия известие об аресте виднейшего революционера-коммуниста, стойкого борца за освобождение финского народа.

Известие о готовящейся расправе с мужественным революционером, имя которого получило широкую известность далеко за пределами Финляндии, вызвало такой взрыв возмущения во всем мире, что классовый суд финской буржуазии не осмелился приговорить Антикайнена к смертной казни. Антикайнен был приговорен к пожизненному тюремному заключению.

В зале суда прозвучал громкий голос Антикайнена:

„Приговор свой приму с поднятой головой. Можно уничтожить меня, но не дело рабочего класса, дело революции, которому моя жизнь посвящена, — коммунизм.

Он победит.

Интересы революции для меня высший закон“.

О проведении самообложения в 1940 году

ЦИК и СНК СССР 11 сентября 1937 года издали закон о самообложении населения в сельских местностях и дачных поселках. Согласно этому закону и на основании указания НКФ СССР самообложение должно проводиться и в этом году, т-е уже сейчас.

На основании этого закона самообложение проводится самим населением на общих собраниях где могут присутствовать колхозники, рабочие, служащие, а также и единоличники.

Средства поступающие от самообложения идут на финансирование строительства и ремонта школ, на постройку новых дорог, бань, больниц и другие мероприятия по благоустройству села, кроме бюджетных ассигнований государства.

На проведение самообложения в 1940 году сельские исполкомы должны обратить самое серьезное внимание. С помощью партийно-комсомольских и профсоюзных организаций нужно сейчас развернуть массово-агитационную работу среди населения. На основе массово-разъяснительной работы добиться того, чтобы на общих собраниях участвовало на 100% само население и чтобы

собрания прошли на высоком идейно-политическом уровне.

При проведении самообложения нужно учесть ошибки прошлого года и не допустить их в сегодняшнем году. Так, например, в 1939 году Zubovo-Полянский и Каргашинский сельсоветы провели собрания где присутствовало менее 50% граждан подлежащих самообложению. Свеженский, Анаевский и Уметский сельсоветы пропустили много хозяйств, не устанавливали ставок для отдельных категорий хозяйств. Кроме того, эти же сельсоветы устанавливали сроки уплаты самообложения позднее 1 декабря.

В 1940 году самообложение должно быть проведено во всех сельсоветах до 1 марта. Сельские исполкомы должны принять все меры к тому, чтобы средства самообложения оставшиеся за гражданами за 1939 год поступили полностью. Кроме того нужно довести массово-разъяснительную работу среди населения за досрочную уплату самообложения за 1940 год.

Добьемся полной реализации закона о самообложении. Проведем эту ответственную работу правильно и в срок.

П. Рожков.

Изба-читальнясь аф работай

Од-Выселка велеса ули цебярь изба-читальня. Эрь шиня колхозникне работада мяля сашендыхть изба-читальняв штоба морафтомс газета, культурнайста ваймамс.

Но изба-читальнясь аф панчсви и колхозникне тушендыхть куду оцю недвольствия мархта. Избачсь Барановсь работанцы относитсь халатно. Колхозникт

Проверямс Од-Выселкань сельпоть председателенц работанц

Од-Выселка велеса сельпоть прадседателец Шашкин ялгась эсь работанцы кржа шарфни мяль, мезень сюнеда торговляса улихть лама аф сатыкста.

Особенно калдьваста ащитевсь пекарняса. Пекарьсь Буздуновсь эрь шиня пани аф доброкачественной кши, конац мишендеви населенияти. Тянь колга цебярьста содасы Шашкинц, но мерат кодаптка аф примси. А аф доброкачественной кшинпанемать эзда ляды лама „припек“ и сембе „доходтть“ пекарьсь путнесы эсь карманозна. Аф ащи ширеса тя тевть эзда и Шашкинц.

Сяконди эряви азомс, што лама кшида и лия товарда центральной магазинста (продавецсь Основинц) тушенды „по особому назначению“. Аф случайна, што Шашкинц лувсы Основинть кода „подходящай ломанькс“.

Эряви азомс, што всякай

жалобатненъ лангс конат молихть колхозникненъ эзда Шашкинц отвечай грубайста, нецензурнай валса. Аф стак Од-Выселкаса корхтахть, што Шашкинда грубай ломань минь районцонок аш.

Аф благополучна сельпоса средстватненъ мархта. 1939 кизоня, аньцек командировочнайда скамонза Шашкинц кархьясь 3 тьожатть цалковай, а финплантть коряс ульсь максф сембе сельпонь служащайхненди 900 цалковай.

Аф безинтересно содамс, што эсь личной тевонзон меле аванц мархта Шашкинц якась Зубуву сядя ламоксть, нежели служебнай тевонзон мельге. А командировочнай удостоверениянц лангс тиенц отметкат Шашкинцть цебярь знакомаец, райпотребсоюзонь счетоводсь Ивановсь.

Вышестоящай организациятненди эряви варжамс Шашкинцть работанц лангс.

Ответ. редактор ГОЛЫШЕВ.

Райлит № 9 Тип. райгазеты „Ленинонь Знамяц“